

Дорогие коллеги, друзья!

От имени коллектива Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института химической физики им. Н.Н. Семенова Российской академии наук сердечно поздравляю вас с 60-летием!

Институт катализа им. Г.К. Борескова СО РАН является одним из крупнейших в мире научно-исследовательских центров в области катализа. Созданный в 1958 году академиком Георгием Константиновичем Боресковым, выдающимся ученым в области катализа и химической технологии, крупным организатором науки, Институт расширил область научных интересов от решения задач фундаментального характера в области катализа, химической кинетики, создания научных основ молекулярного дизайна веществ и материалов, разработки теоретических основ осуществления каталитических процессов до создания новых каталитических технологий и опытно-промышленного производства катализаторов. Несколько десятилетий Институт катализа является одним из лидеров в области разработки новых технологических решений для химической и нефтехимической промышленности, энергетики, природоохранной деятельности. Высокоэффективные катализаторы, полученные в Институте, пользуются спросом российских и зарубежных компаний, поскольку их применение позволяет получить существенные преимущества на рынке. Вот только некоторые из них - «Термостабильный катализатор очистки газовых выбросов ИКТ-12-40», «Неплатиновые блочные катализаторы в производстве азотной кислоты», «Катализаторы глубокой гидроочистки дизельных фракций и вакуумного газойля», «Фотокаталитические очистители воздуха серии «ЛУЧ», «Катализаторы серии ИК-1-6, ИК-1-6М для окисления сернистого ангидрида в производстве серной кислоты» и т.д. Перечень поисковых и перспективных работ, проводимых Институтом катализа им. Г.К. Борескова СО РАН, включает практически все вопросы, прямо или косвенно связанные с наукой о катализе от многотоннажного производства органических веществ до управления жизненно важными биохимическими ферментативными процессами в живой клетке. Являясь на сегодняшний день крупнейшей академической организацией в России, работающей в области катализа, ИК СО РАН широко известен за пределами России. Институт катализа им. Г.К. Борескова СО РАН регулярно проводит научные конференции в различных странах мира. Международную конференцию по химическим реакторам, в этом году это ХИМРЕАКТОР-23, посещают ученые из десятков стран.

Институт Катализа СО РАН является признанным научно-образовательным центром по подготовке молодых научных кадров. Студенты Новосибирского Государственного Университета, Новосибирского государственного технического университета, Томского государственного университета, Томского политехнического университета, Казанского национального исследовательского технологического университета, Казанского федерального университета проходят обучение на научно-учебной базе Института катализа, становясь в последствие достойными представителями российской академической и вузовской науки.

Коллективы наших Институтов связывает не только успешное многолетнее сотрудничество, но и «кровное родство». За 60-летнюю историю Института катализа им. Г.К. Борескова СО РАН тридцать лет директорами Института были академики Кирилл Ильич Замараев и Валентин Николаевич Пармон, покинувшие ИХФ РАН ради вашего замечательного Института.

Дорогие друзья, желаем дальнейших творческих удач и свершений вашему сплоченному талантливому коллективу, развития и процветания Институту, здоровья, счастья и благополучия всем сотрудникам.

Директор ИХФ РАН
Д.Х.Н., профессор

В.А. Надточенко